

党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。我国作为一个有14多亿人口和9600多万党员的大国大党,必须要有主心骨。习近平总书记就是全党全国全军的主心骨和领袖。习近平新时代中国特色社会主义思想具有强大的真理力量、实践力量、精神力量,极大增强了中国共产党和中国人民应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾的能力。这“两个确立”是党和国家之幸、人民之幸、中华民族之幸,必将以强大的号召力、坚定的推动力、坚实的保障力,为中华民族复兴伟业提供更为坚强的政治保证。

坚持人民至上生命至上,肩负“以人民健康为中心”重任,以三个全面奋力建设海南为更高水平的健康岛

全面对标习近平总书记指引的健康中国建设方向。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把人民健康放在优先发展的战略位置,健康在现代化建设全局中的基础性地位和重要支撑作用更加凸显。总书记在二十大报告中再次指出要“推进健康中国建设”。总书记高度重视健康中国建设,指出人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,完

善人民健康促进政策,谋篇布局健康中国建设;要求把公益性写在医疗卫生事业旗帜上,加快建立基本医疗卫生制度,构建强大公共卫生体系等。在全面建设社会主义现代化国家的新征程中,我们要按照总书记指引的方向,毫不动摇坚持和加强党对卫生健康工作的全面领导,贯彻落实新时代党的卫生健康工作方针,坚定不移把习近平总书记考察海南时的重要讲话作为卫生健康事业高质量发展的“纲”与“魂”,坚持人民至上、生命至上,针对人民群众日益多样化、差异化、个性化的健康需求,以高质量为主题主线,加快构建优质高效的医疗卫生服务体系;将维护人民健康从传统的疾病防治拓展到影响健康的各个领域,以更高水平深化医改,更大力度实施健康海南行动,推动以治病为中心转向以人民健康为中心,促进卫生健康服务更加公平可及,锚定“大病不出岛、小病不进城”的目标,切实增强人民

群众的健康获得感。

全面领会中国式现代化和自贸港建设中卫生健康的重大作用和精准定位。学习二十大精神,站稳“江山就是人民、人民就是江山”这个根本立场,其直接体现就是更高水平的人民健康。2022年4月召开的省第八次党代会明确提出要建设更高水平的健康岛。2022年10月召开的省委八届二次会议强调,学习贯彻党的二十大精神,关键在落实,必须紧密结合海南实际。要不断增进民生福祉,推进健康海南建设。建设更高水平的健康岛,是卫生健康系统学习贯彻落实二十大、省第八次党代会和省八届二次全会精神,心怀“国之大者”,坚持人民至上、生命至上,落实把健康放在优先发展的战略位置的目标要求和集中体现;是卫生健康系统对照党中央对新时期海南发展的三个目标要求(一是加快建设具有世界影响力的中国特色自贸港,二是让海南成为新时代中



省卫健委举办新冠肺炎疫情流行病学调查技能比武暨流调培训。省卫健委供图